
Stališče Slovenske 
ljudske stranke. 

V naši državi je malo, prav malo število ljudi, ki bi 
bili zadovoljni. Dandanašnji je na svetu sploh malo zado
voljnosti. Gospodarske posledice svetovne vojne pritiska
jo poedine države, zmagalke ravno tako kakor premagan
ke, celo tudi takšne, ki se kot nevtralne (nepristranske) 
vojne niso udeležile. 

Razlika med našo državo in drugimi državami je v 
tem, da prevladuje drugod resno stremljenje in neumor
no delovanje v tej smeri, da se odstranijo vzroki nezado
voljstva. V naši državi pa se ti vzroki ne samo zadržujejo, 
marveč tudi pomnožujejo, in zato ni čuda, da nezadovolj
nost državljanov dnevno raste. 

Vlada, ki je sedaj na krmilu, nima ne volje ne spo
sobnosti, da bi — nočemo reči odstranila — vsaj omilila 
ono zlo, ki najhujše tlači vse stanove in sloje prebivalstva, 
in to je gospodarsko propadanje. Vlada radikalov in Ra
dičevcev sliši vsak dan pritožbe, ki v tem oziru prihajajo 
iz raznih krajev države, zlasti iz Slovenije. Toda ta vlada, 
da se poslužimo pesnikovih besed, »ne vidi nič, ne sliši 
nič, kot bila bi mrtva stvar«. Mrtve so njene oči in ušesa 
za. pritožbe, želje in zahteve ljudstva in v njeni glavi se še 
ni rodila misel o kakšnem načrtu za omiljenje gospodar
ske krize. 

To celotno vladino nesposobnost je spoznala širja jav
nost in zato so se v njej začele pojavljati zahteve, da mora 
vlada odstopiti, odnosno se razširiti ter s pomočjo drugih 
strank se preosnovati. Zlasti se je v tem oziru zadnji čas 
irnogo pisalo in govorilo o Slovenski ljudski stranki, od 
katere široka javnost pričakuje, da bi mogla s svojim vsto 
pom v vlaao spraviti v žile dosedanje slabe in odrevenele 
vlade več življenja, sposobnosti in delavnosti. 

To pričakovanje širje javnosti je za našo stranko prav 
laskavo priznanje. S tem svojim pričakovanjem dajejo ši
roki krogi ne samo v Sloveniji, marveč tudi v Hrvatski in 
Srbiji poslancem SLS javno sprieevanie o njihovi nedo
tdcnjeni poštenosti in veliki sposobnosti. Slovensko ljud
stvo jemlje to spričevanje z zadovoljstvom na znanje, ker 
ga to spričevanje potrjuje v prepričanju, da je svoje zau
panje poklonilo ter ga ohranjuje možem, ki so tega zaupa
nja popolnoma vredni. 

Pričakovanje široke javnosti v naši državi se dozdaj 
še ni izpolnilo. Vlada ni pokazala resne volje, da bi vodi
la računa o razpoloženju siroKih ljudskih krogov v naši 
drravi. Ko je v nrvi oolovici oktobra radi neukrotljive Ra
dičeve brbijavosti zopet izbruhnila vladina kriza, je mi
nistrski predsednik Nikola Uzunovič izjavil, da je treba 
vlado razširiti ter da se bo razširila tudi na druge stran
ke. Namigavalo se je največ na SLS. Čez nekaj dni pa je 
Umnovič to namero opustil. Razlog za to ''e bil Nikola Pa
sič, ki je nenadoma zapustil svoje letovišče v Cavtatu v 
Dalmaciji ter se napotil v Beograd. V Uzunovičevem tabo
ru je nastal strah. Posledica je bila, da se je vladina kriza 
takoj končala, ko se je doznalo, da Pašič potuje proti Beo
gradu. Stara vlada je ostala brez vsakega razširjenja in 
brez vsake preosnove. Upanje ljudstva, ki zelo trpi in ko
maj čaka pomoči in rešitve, je zopet bilo prevarano. 

To je, kratko začrtano, bil potek političnih dogodkov 
v mesecu oktobru. SLS je bila postavljena v središče teh 
jogodkov in to je našim političnim nasprotnikom, zlasti 
samostojni demokratski stranki, dalo povod, da je po svo
fi stari navadi skušala raztrositi po Sloveniji celo kopico 
laži proti naši stranki. Ljubljanski »Jutrovci« se niso mo

gli dovolj nalagati o tem, da se SLS ponuja za sprejem v 
vlado, da se je v to svrho odpovedala avtonomiji Sloveni
je, da je izdala svoj program ter sprejela program vele
srbskega centralizma. 

V vsem tem ni niti trohica resnice. SLS se ni nikdar 
ponujala za sprejem v vlado.To dela samostojna demo
kratska stranka, ki igra ulogo večne neveste, katera se 
ponuja vsakemu ženinu, to je, vsakemu ministrskemu pred 
sedniku. Toda nihče je ne mara, ker je povsod znana nje
na skozinskoz pokvarjena, lažmjiva, sebična in hudobna 
narava. Zato mora ostati ter bo ostala v osamljenosti opo
zicije, ki pomenja za njene voditelje najhujšo nesrečo in 
največje zlo. 

SLS se nikdar ni ponujala ter se tudi ne bo. Ona je 
odbila že mnogotero vabilo, ki je prišlo iz vladinega tabo
ra, ker je z ozirom na življenske interese našega ljudstva 
smatrala za nemogoče in škodljivo za ljudstvo, da hi sle
dila pozivu v vlado. V oktoberski krizi je to bilo tem manj 
mogoče, ker sploh nobenega uradnega povabila ni dobila. 
Med Uzunovičem in našo stranko ni prišlo do nobenih ofi
ciekrih (uradnih) razgovorov in zato je že iz tega razloga 
bilo izključeno vsako ponujanje od naše strani in vsako 
odklanjanje od radikalske vladine strani. 

Kar se pa dostaje avtonomističnega programa SLS, 
je to program slovenskega naroda in naša stranka se mu 
ne more odpovedati, ker bi se s tem odpovedala slovenst
vu, ki stoji in pade s samostojnostjo Slovenije. Liberalcem 
ni do slovenstva in zato so program o samostojnosti Slo
venije zavrgli ter slovensko politično in gospodarsko sa
mostojnost izdali ter za lastno korist svojih vodilnih pri
stašev prodali velesrbskemu centralizmu. SLS tega ne mo 
re storiti ter tudi nikdar storila ne bo. Odstopili od svoje
ga programa nikdar ne bomo, k večjemu bi mogli mesto 
celotne izvršitve našega programa privoliti v njegovo del
no izvrševanje. 

K temu bi nas vodil ozir na nujno potrebno omiljenje 
gospodarske krize v Sloveniji. Mi smo pripravljeni, da 
sodelujemo pri doseganju tega visokega in vsake rodo
ljubne stranke v resnici vrednega cilja. Toda sedanja vla
dina zveza radikalov in Radičevcev dosedaj ni pokazala 
volje in še manj sposobnosti, da bi kaj podvzela v ozdrav
ljenje narodnega gospodarstva v državi in osobito v Slo
veniji. Kjer pa ni ne volje ne načrta za ozdravljenje gos
podarskih razmer v Sloveniji, tam ni mesta za stranko slo 
venskega ljudstva. 


